

# 第三届辽沈中小学生书法大赛 报名截止 进入评审阶段

“童书祖国好”第三届辽沈中小学生书法大赛历经2个月的报名,已经正式截止,最终报名人数定格在了66866人,报名人数再创新高!

接下来,大赛将正式进入评审阶段,新一届的大赛优秀选手即将出炉。

“我很期待!”对此,辽宁省书法家协会副主席、秘书长李琳表示。

## 再创新高 第三届书法大赛报名截止

“童书祖国好”第三届辽沈中小学生书法大赛从2019年10月正式开通报名通道以来,报名人数一直在稳步增长中,并最终定格在66866人。

“首届大赛,我们的报名人数是4万5000余人,当时已经让我们很震惊了。而本届大赛,虽然在报名时间过半时人数就已经超过了首届大赛,最终的这个数字还是大大超出了我们的预料。这里面既有此前已经参加过大赛的,这次想来继续证明自己的小选手,也有第一次参加比赛的小选手。这也证明了大赛的影响力越来越大。”大赛组委会表示。

据统计,此次大赛,参赛的小选手涵盖了全省的14个地市,共有800余所学校都有学生参加。

“第一届比赛,我们的小选手还以沈阳为主,经过两届比赛的渗透,第三届大赛辽宁省其他地市的参赛选手所占比例大幅增加,而且同样是佳作频现,此前我们的新闻报道中,也给大家推荐了不少,现在进入评审阶段,将有更多的优秀作品涌现。”组委会介绍。

在参赛的将近6万余件作品中,软笔作品将近1万份。

“因为实用的关系,硬笔书法是很普及的;不过只有软笔书法才能叫做艺术品,我们也是鼓励参赛小选手能够更多地参与创作软笔作品,在这一点上,和历届大赛相比,也是有了一定的进步。”大赛组委会表示。

## 比赛进入评审阶段 决赛将进行现场大比拼

报名的截止意味着大赛正式进入到了评审阶段。

“比赛的两个类别均按组别分别设置一等

奖、二等奖、三等奖、优秀奖、网络人气奖(按照网络点赞数排名)及优秀指导教师奖、优秀组织单位奖。”大赛组委会表示。

作为辽沈晚报与辽宁省书法家协会一起联办的大赛,本届大赛依然邀请了以辽宁省文联副主席、省书协主席胡崇炜领衔众多著名书法家组成评委会。

“评审分为初审和终审,如果通过了初审,决赛中小选手们将到现场进行创作,比赛结束后,评委会现场评选,一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖均从决赛中产生。”组委会表示,“通过现场比赛,各地的选手互相学习彼此借鉴,也能更加激发选手们练好书法的兴趣。”

## 大赛评委李琳 期待本届大赛再出佳作

“大赛经过两届举办,已经引起了全社会的关注,影响之广大、反响之深远,超出预期。所以对于最终的这个报名人数,可以说意外又不意外;而且一个小选手参赛,身后是一个庞大的亲友团的支持,爷爷奶奶、姥姥姥爷、父母亲朋、老师同学,上百人的关注与支持,已经超越了书

法本身,有助于形成全社会对于传统文化的热爱氛围。在这里我也感谢省内各地教育部门对于大赛的配合。”省书协驻会副主席兼秘书长李琳表示。

“这一次参赛选手覆盖的地区比之前两届大赛大大增加了,连续两年举办的辽沈中小学生书法大赛,对于推动全省青少年书法教育的发展,是非常好的促进方式。此前的比赛中,涌现了很多有趣、自然、大气、放松的作品,作品质量很好,可以看出各地在书法教学上越来越重视,也有很多有着很优秀教育方法的老师,对于初学者,如果书写方法不正确,今后就很难改正过来了。我们通过大赛,也能对各地的书法教育水平得到一定的认识,这样也有助于省书协今后工作的开展。经过两年中小书法大赛的评审,我们总结经验,已经摸索出较为成熟的评审方法,保证质量,能够让优秀的书法尖子人才脱颖而出。

所以我期待也相信,第三届辽沈中小学生书法大赛也会涌现出更多的优秀选手,书法这块中华民族的瑰宝,也会通过大赛落地生根,铺展开来。”李琳表示。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 隋冠卓

# 低利率时代 理财怎么办

低利率时代出现,钱存着越来越不值钱,为改变这样的情况,在理财上要做哪些准备?

首先,一定规划好短中长期的资金管理。很多人喜欢规划短期理财,比如说三个月、半年期,很少规划三年、五年,甚至是十年的理财。但是“长钱”的规划尤其重要,不管未来是零利率还是负利率、高利率,闲钱锁定,也是稳稳的幸福。其次,请注意财富的合理配置。随着资本市场越来越成熟,押一个品种,短期暴富机会越来越少。学会用组合来规划财富,少触碰高风险、碰运气类产品,只有多元化的配置,才能够在这个时代获得综合收益。最后,要适当提高风险偏好,在刚兑逐步打破的背景下,扭转“无风险高收

益”的认知,尝试能够提升收益率的理财产品。总的来说,做好长期资金规划锁定理想收益、多元资产配置和合理配置风险资产是零利率时代三个必备理财思维。

辽沈晚报财管家理财俱乐部是辽沈晚报旗下的财富资讯平台,成立四年来,始终与强平台合作,以助力投资者财富稳健增值为己任,为会员推荐中低风险的产品。

想要了解更多理财知识以及邂逅稀缺的稳妥收益理财产品,可以扫码加入辽沈晚报财管家理财俱乐部,了解更多的投资信息。咨询电话 024-22699275、22699277(总部),024-22699266、22699288(三经街分部)。理财产品由金融机构提供并进行投资管理,辽

沈晚报财管家理财俱乐部仅提供平台服务,不参与投资,不承担投资风险。  
理财有风险,投资应谨慎。



## 沈阳这些地方要停燃气

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前报道 昨日,沈阳燃气集团发布消息:12月19日21:00时至次日5时,塞纳家园以东,文汇街以西,学城路以南,浑南大道以北地区停气。

12月20日21:00至次日5:00时,万莲路1-240号、1-244号——1-246号、1-116号、1-118号、1-135号、1-147号、1-172号及六零六所地区停气。

## 辽宁科创“第一股” 沈阳“芯源微”昨日上市

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者 李娜报道 昨日,沈阳芯源微电子股份有限公司(简称芯源微)在上海证券交易所科创板成功首发上市,成为辽宁省科创板“第一股”。沈阳高新区党工委委员张书伟表示,“芯源微电子公司的成功上市为企业的加速发展提供了动力,沈阳高新区良好的IC装备产业生态环境和众多优质企业也吸引了投资机构的目光,沈阳科仪、富创精密、拓荆科技、中科博微等一批创新发展企业已与多家投资公司合作,即将陆续迈入科创板行列。”

## 辽宁轨道交通职业学院 综合专业展览服务平台上线

近日,辽宁轨道交通职业学院举行“智能制造培训与技术展示平台”发布会。该校将发展重心转移到对前沿科技的应用和智能制造人才的培养上来,本次发布的智能制造培训与技术展示平台是在5G和工业互联网的背景下,该校为辽沈地区装备制造类企业精心打造一个集产、学、研、用于一体的综合性专业展览服务平台。

# 全国妇联、教育部等部门 将开展双百万结对寒假特别行动

新华社北京12月16日电 日前,全国妇联、教育部、民政部、公安部、司法部、国务院妇儿工委办、共青团中央联合下发《关于开展“把爱带回家”双百万结对寒假特别行动的通知》,要求在寒假期间组织一百万名妇联干部、家庭教育专家、大学生等各类志愿者,与一百万名留守儿童、困境儿童结对过大年。

根据通知,“把爱带回家”双百万结对寒

假特别行动包括“把优良家风带回家”“把法治安全带回家”“把社会关爱带回家”三项具体活动。

其中,“把优良家风带回家”活动包括要求各村(社区)妇联主席、妇联执委、儿童主任等利用务工父母返乡契机,深入留守儿童、困境儿童、辍学儿童家庭进行集中家访;面向家长和监护人,开展家庭教育讲堂、讲座等内容。

“把法治安全带回家”活动包括在中小学校放假前组织开展法治副校长进校园活动;社区家长学校聘请法治辅导员,面向家长和儿童开展以案释法宣传教育等内容。

通知强调,各地各部门要针对寒假特点,把握儿童成长规律,发挥当地各类志愿服务队伍作用,开展惠及广大留守儿童和困境儿童的关爱、志愿服务,帮助他们度过美好假期。

健康专刊

首席编辑 李霖 美编 丁锐

电话/024-22699191

# 中法(京沈)老年医学高峰论坛近日举行

为进一步促进沈阳市老年医疗护理水平的提升,在沈阳市卫健委大力支持下,中国沈阳医养结合联盟单位的协助下,借助京沈、中法合作平台,12月15日,沈阳市红十字会医院(沈阳市老年医院)举办了中法老年医学高峰论坛暨京沈老年医学高峰

论坛。来自法国勒阿弗尔医院集团、北京老年医院及中国医科大学等专家参会并进行专题讲座。沈阳市卫生健康委员会主任苏立明、北京老年医院院长王宇、法国勒阿弗尔医院集团老年病中心院长达尼埃勒·瓦莎拉

德出席大会并发表致辞,沈阳市红十字会医院院长韩毅主持会议。本次高峰论坛就老年综合疾病诊断及治疗、老年综合护理、疾病预防及抗衰老防治等多方面问题进行深入探讨。

法国勒阿弗尔医院集团、北京老

年医院及中国医科大学相关领域的专家围绕法国老年患者就医流程、老年泌尿系统疾病诊治、痴呆患者综合评估和多学科管理等老年疾病进行了专题讲座。苏立明主任对此次老年医学高峰论坛的举办给予充分肯定,希望医院对标国际先进、国内一

流,不断健全服务体系、夯实发展基础,进一步发挥沈阳市老年医院和沈阳医养结合联盟单位主力军的作用,引领和助推老年医学事业发展,为提升沈城老年医疗服务水平做出更大的贡献。

记者 薄琳

# 全新一代PRESBYOND LBV融合视觉老视矫正方案在沈发布

12月15日,沈阳爱尔眼科医院举办了“老视飞秒近视手术新技术发布会暨爱尔眼科屈光会员圣诞答谢会”活动。

欧洲近视、老花手术专家Dr. Yves Guldenfels空降沈阳。他表示,

大约从40岁开始,人眼会逐渐出现阅读与近距离工作困难的状况,暗光下更是明显。在医学上,将这种由于年龄增长所致的眼睛生理性调节减弱称为老视,也就是常说的“老花眼”。

然而,在国内人们对老花的认知和重视程度并不如近视。“老花和近视是两码事,近视患者到了一定年龄,也会发生老花,它们是不能互相抵消的。”爱尔眼科辽宁省区副总院长方学军博士介绍,“不少60后、70后

近视人群又有老花眼问题”。

当天,沈阳爱尔眼科医院发布了PRESBYOND LBV老视飞秒近视手术。全新一代PRESBYOND LBV融合视觉老视矫正方案,利用球差对焦深的影响,通过增加球差、大脑融合

和微单眼视的设计,实现了个性化、全视程视力的视觉体验,在有效治疗近视及散光的同时矫正老视,患者的适应年龄被提至55岁,这将帮助更多患者摘掉眼镜。

记者 薄琳